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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Туризм протягом усієї історії свого 

економічного існування переконливо утримує репутацію специфічної сфери, 

яка динамічно розвивається у складі галузей обслуговування і посідає все більш 

помітне місце у світовій економіці за показником швидкості обігу капіталу, 

числом зайнятих, обсягом експорту послуг, як джерело доходів для 

національних бюджетів. Рівень споживання туристичних послуг є одним із 

важливих індикаторів якості життя. 

Кам’янець-Подільський район – один із регіонів Хмельниччини, що 

славиться своєю природою, історичними місцями, фортецями, архітектурними 

комплексами поміщицьких садиб, об’єктами зеленого туризму тощо. Частина з 

них включені до екотуристичних екскурсійних маршрутів як місцевого, так і 

загальнодержавного значення. Та поряд з цим Кам’янеччина має ще чималий 

список різноманітних об’єктів, які могли б зацікавити гостей та мешканців 

області, сприяти активному відпочинку і пізнанню природи, історії, культури і 

традицій Подільського краю. 

Екотуристична діяльність – це вид туризму, метою якої є пізнання 

особливостей малозмінених природних і традиційних культурних ландшафтів 

за умови збереження ландшафтного різноманіття. На території Кам’янець-

Подільського району достатньо сприятливі умови та ресурси для розвитку 

екотуризму, але, щоб він став пріоритетним напрямом національного туризму, 

основою його розвитку має бути розробка спеціальної державної, регіональних 

та місцевих програм з розвитку екотуристичної діяльності, а також свідоме 

ставлення кожного з нас до довкілля. Тому подальші дослідження будуть 

спрямовані на дослідження перспектив розвитку екотуризму Подільського 

краю та Кам’янець-Подільського району, зокрема. 

Метою роботи є дослідити екотуристичну діяльність на теренах 

Кам’янець-Подільського району як важливого напрямку оптимізації 

регіонального природокористування. 

Для досягнення мети необхідно було розв’язати наступні завдання: 
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1. дослідити історію розвитку екотуристичної діяльності Кам’янець-

Подільського району; 

2. розкрити сутність поняття про екотуристичні діяльність; 

3. охарактеризувати екотуристичний потенціал та основні риси 

екотуристського продукту; 

4. проаналізувати історичні та природні передумови розвитку 

екотуристичної діяльності; 

5. проаналізувати розвиток екскурсійних форм екотуризму в Кам’янці-

Подільському; 

6. окреслити основні проблеми та перспективи розвитку екотуристичної 

діяльності на теренах Кам’янець-Подільського району. 

Об’єкт дослідження: екотуристична діяльність Кам’янець-Подільського 

району. 

Предмет дослідження – сучасний стан, проблеми та перспективи 

розвитку екотуристичної діяльності Кам’янець-Подільського району та її 

значення для туристичної та рекреаційної діяльності, організованого, 

неорганізованого і сімейного відпочинку у регіоні. 

  Структура та обсяг роботи. Наукова робота викладена на 88 сторінках 

машинописного тексту та складається зі вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел, який містить 79 найменування та додатків. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні положення 

дипломної роботи магістра доповідались і обговорювались на науковій 

конференції, а саме: на підсумковій науковій конференції студентів та 

магістрантів. 

  Публікації. Основні положення дипломної роботи магістра опубліковані 

в збірниках наукових праць підсумкової наукової конференції студентів та 

магістрантів. 
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- зареєструвати пам’ятки, що мають історичну, культурну, пізнавальну 

цінність, та взяти їх під державну охорону (це практикується в Україні, 

але не в достатній мірі); 

- кошти від туризму повинні надходити до місцевих бюджетів; 

- надавати місцевому населенню право самим вирішувати, що пропонувати 

туристам та як представляти свою культуру. 

Розвиток екологічних видів туризму в Україні ускладнюється також 

проблемами економічного характеру, які, в основному, зводяться до двох 

головних: відсутності коштів та пошуку джерел їх надходження. 

Шляхами вирішення цих проблем бачиться залучення до цієї сфери 

малого і середнього бізнесу, а також вітчизняних та зарубіжних інвесторів. В 

зв’язку з цим необхідно провести ряд заохочувальних заходів, як-то: введення 

ряду пільгових податків, зміну форм власності підприємств, задіяних в 

туристичному секторі, пільгове інформаційне забезпечення тощо. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

В результаті наукових досліджень, нами були встановлені наступні 

висновки. 

Екотуристична діяльність має важливе значення, як для економіки країн, 

так і для їх соціального розвитку. Екотуризм сприяє підвищенню культурного 

рівня людини, допомагає засвоїти нові знання, цінності та загальні норми 

поведінки. Завдяки екотуризму людина самовдосконалюється, реалізує свої 

рекреаційні, пізнавальні та духовні потреби. 

Поява екологічного туризму – це певна відповідь людства на глобальні 

екологічні проблеми та зростаюче споживання природних ресурсів. На 

сьогоднішній день, екологічний туризм стрімко розвивається і набуває 

популярності у багатьох країнах, що допомагає гармонізувати відносини між 

природою, людьми та економікою. 
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Розвиток екологічного туризму в Кам’янець-Подільському районі на 

сучасному етапі є перспективним, завдяки їх унікальним природним ресурсам 

та прагненню населення до відпочинку на природі. Зважаючи на це, 

запровадження розвитку екологічного туризму в Україні є актуальним. 

Розвиток екологічного туризму може значно покращити економічно і 

соціальне становище місцевого населення. Це оптимальний та ефективний 

механізм стримування негативних процесів. За допомогою екотуристичної 

діяльності можна взаємозбагатити культури різних етносів, зміцнити взаємну 

довіру, налагодити міжрегіональні і міжнародні відносини та обмін туристами, 

покращити умови розвитку внутрішнього туризму і надати країні гарний імідж 

та конкурентоспроможність. 

Розвиток екологічного туризму в Кам’янець-Подільському районі 

знаходиться на початковому етапі. Для його становлення необхідною умовою є 

природно-рекреаційні ресурси, що будуть привертати увагу туристів. Завдяки 

гарному географічному положенню, Кам’янець-Подільський районі багатий на 

різноманітні природні та історико-культурні рекреаційні ресурси, які можна 

успішно використовувати в розвитку екологічного туризму. 

Таким чином, можна стверджувати, що розвиток екологічного туризму в 

Кам’янець-Подільському районі – один з найперспективніших шляхів 

покращення стану природно-заповідного фонду та інших природних територій. 

Організація екологічного туризму допомагає збереженню природно-

заповідного фонду району, створенню нових територій та об’єктів ПЗФ, 

підвищенню рівня екологічної культури туристів, позитивно впливає на 

економічну ситуацію, надає усі можливості для популяризації Подільського 

краю за кордоном, а головне – не потребує значних інвестицій. За умов 

постійного розвитку та вдосконалення цього напряму, він може стати одним з 

конкурентоспроможних видів туризму у Кам’янець-Подільському районі: 

Багатство та унікальність природно-рекреаційних ресурсів створює 

передумови для розвитку рекреаційного господарства, економіки за рахунок їх 

ефективного використання, дає підстави сподіватися, що на території 

Кам’янець-Подільського району екотуристична діяльність згодом переросте у 
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потужну індустрію відпочинку, фізичного й духовного оздоровлення, 

глибокого національного самоусвідомлення і самоствердження, екологічної 

освіти і виховання рекреантів. 

В Кам’янець-Подільському районі добре розвинута готельна мережа, 

функціонує значна кількість закладів громадського харчування; добре 

розгалужена банкоматна (банкова) система, працює ряд музеїв. 

Кількість та якість запропонованих послуг є основним моментом, чому 

надають перевагу туристи при виборі сільських садиб. Серед основних послуг, 

які надають садиби зеленого туризму є наступні: риболовля та полювання, 

лікування бджолами, галькою, збирання ягід, грибів та лікарських трав, 

екскурсії до історико-архітектурних об’єктів, печер, Бакотського монастиря, 

велопрокат, катання верхи на конях та їзда на підводі, зимові розваги, 

прогулянки на катамарані та байдарках, смачна національна кухня. 
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